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	Épreuve orale de contrôle - Enseignement spécifique (coefficient 7)

	
	Temps de préparation : 30 mn

Temps de passage devant l’examinateur : 20 mn


Sujet n°15-ES-S1.1-3
* Question principale à traiter à partir des connaissances personnelles et des documents ci-dessous (10 points)
Montrez que les inégalités économiques et sociales peuvent se cumuler.

Document 1 : 

La notion d’« inégalités sociales de santé » renvoie au constat que les différences de santé au sein d’une population ne sont pas le produit du hasard ou de la seule biologie. Elles s’expliquent aussi par la catégorie socioprofessionnelle à laquelle appartiennent les individus. […]

Le lien entre l’état de santé des enfants et l’état de santé ainsi que le milieu socioprofessionnel de leurs parents nourrit le constat d’une transmission des inégalités de santé indépendante des choix individuels. Les personnes dont le père est ouvrier sont plus nombreuses à se déclarer en mauvaise santé que celles dont le père est dirigeant ou profession intellectuelle (44 % contre 29 %). […] A côté des caractéristiques biologiques des individus, l’impact très fort des conditions de vie dans l’enfance sur la santé, la transmission du niveau de préférence pour la santé ou de comportements en santé des parents, et la reproduction d’inégalités en matière d’éducation ou d’emploi expliquent en partie ces écarts.
Source : « Les inégalités sociales de santé : Déterminants sociaux et modèles d'action », Inspection Générale des Affaires Sociales, 2011.
Document 2 : Situation des jeunes 3 ans après leur sortie du système éducatif (1)

	
	Taux de chômage

(en %)
	Parmi les jeunes en emploi
	Salaire médian (en euros constants)

	
	
	Emploi à durée indéterminée

(part en %)
	Temps partiel contraint(2)

(part en %)
	

	Ensemble
	22
	66
	9
	1340

	Non-diplômés
	48
	40
	18
	1130

	Diplômés du secondaire
	25
	58
	13
	1160

	Diplômés du supérieur court
	11
	74
	6
	1410

	Diplômés du supérieur long
	9
	80
	4
	1880


Source : Bref du Cereq n°319, CEREQ, 2014

(1) Enquête menée en 2013 sur la génération sortie du système éducatif en 2010.
(2) Temps partiel imposé aux salariés qui eux souhaiteraient travailler davantage
(3) Salaire mensuel (primes incluses, tous temps de travail confondus) médian en euros constants de juillet 2013.
* Questions complémentaires (10 points)
- Question complémentaire de savoir-faire : 3 points
	1
	Quelle est la signification des données soulignées. (document 2)
	3 pts


- Questions complémentaires de connaissances (Enseignement spécifique) : 7 points
	2
	Qu’est-ce que l’Indicateur de Développement Humain ?
	3 pts

	3
	Expliquez que selon l’analyse néo-classique le salaire minimum peut être facteur de chômage.
	4 pts


Vous n’êtes pas autorisé à faire usage de votre calculatrice personnelle

Ce sujet doit être impérativement rendu à l’interrogateur à la fin de l’épreuve. Ne rien inscrire sur cette feuille.

